

郑州市领导到新郑市开展巡河工作 努力实现河畅、水清、岸绿、景美治河护河目标

本报讯 3月12日,郑州市委常委、市纪委书记、市监委主任杜新军到新郑市开展巡河工作。

杜新军一行先后来到十八里河绕城高速上游沙窝李西沟村、十七里河桥祥和路桥段开展巡河活动,通过听取汇报和实地

走访,详细了解河长制工作的开展情况以及水环境综合治理等情况。

在巡河过程中,杜新军强调,全面推行河长制是落实绿色发展理念、推进生态文明建设的重要举措。各级政府和相关部门要提高认识,强化组织领导,把河长制工作作

为一项长期工作来抓,加大沿线排污检查力度;要加大河流附近生活污水治理力度,严肃处理乱排污染物、乱倒垃圾废弃物等违法行为;部门之间要分工负责、密切协作,地区之间要无缝衔接、凝聚合力,认真开展好河道周边乱建、乱占和乱排的整治工作,在长

效管护上狠下功夫,进一步加大投入力度,按照保护规划和功能规划的要求,努力实现“河畅、水清、岸绿、景美”的治河护河目标。

新郑市领导马志峰、曹东锋、秦洪源等参加。

记者 杨宜锦 通讯员 李萌 博文

加快故里广场建设进度 确保2023年拜祖大典前全面完成建设 新郑市召开黄帝故里园区规划建设指挥部全体会议

本报讯 3月12日下午,新郑市召开黄帝故里园区规划建设指挥部全体会议,主要对园区建设工作进行安排部署,研究当前项目推进工作中存在的问题,进一步明确任务,压实责任,确保园区建设快速推进,为拜祖大典成功举办奠定坚实基础。

会上,规划设计、工程建设、现场协调、文旅论证、资金保障等工作组相关负责人依次汇报工作进展情况、存在问题及下一步打算。

新郑市委书记马志峰提出,要贯彻落实好省、市领导的指示精神,进一步增强责

任感和紧迫感,配齐力量、严格把关,加快故里广场建设进度;统筹推进寻根大门、鼎坛、始祖殿、拜祖广场、连廊、“两馆一中心”的设计工作,确保2023年拜祖大典前全面完成黄帝故里园区建设,以全新面貌展现全球华人的拜祖圣地,使之眼前一亮、为之一振、留有余味。

马志峰强调,建设好黄帝故里园区,对于弘扬黄帝文化、讲好黄河故事、凝聚全球华人、坚定文化自信、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大意义。全市上下要加强沟通协调,积极与设计单位、建设单位对

接,科学合理优化施工方案;要强化责任担当,细化责任分工,切实解决工程推进过程中存在的问题和不足,确保工程顺利推进;要加强质量监管,派驻专人专班,紧盯工程质量,高标准、高质量推进工程建设;要加大推进力度,以大局为重,挂图作战、倒排工期、科学施策,为园区整体建设提供良好基础,打造经得起时间和群众检验的精品工程。

新郑市领导马宏伟、李志强、秦洪源等参加会议。

记者 杨宜锦 通讯员 春霞 富民 沈磊

用经营城市的理念 完善城市功能

西平县考察团
到新郑市考察学习

本报讯 3月10日下午,西平县委副书记管保臣带领考察团,到新郑市考察城市建设、文化旅游等工作。

考察团一行先后来到新郑市城市展览馆、轩辕湖公园、郑国车马坑遗址博物馆、洧水公园、南街古巷、新郑博物馆等地实地考察。

在新郑市城市展览馆,考察团参观了城市厅、历史厅、规划厅,并观看了新郑市经济社会发展情况短片,听取城市展览馆展陈情况介绍,深入了解新郑市城市历史风貌的变迁、规划建设的历史变革以及未来发展蓝图。考察团认为,要在横向对比中找差距,在纵向交流中促发展,学习借鉴新郑市城市建设的成功经验,用经营城市的理念,规划好、建设好、管理好城市,完善城市功能、提升城市品质。

在轩辕湖公园和洧水公园,考察团成员对公园建设理念、建设方法、功能区的建设情况纷纷点赞。无论是在车马坑、南街古巷还是博物馆,考察团成员都被新郑市博大精深的历史文化所吸引。

在各考察点,考察团成员认真听、细心学,积极与各点负责同志进行沟通交流。通过考察学习,考察团成员一致认为,新郑市在城市建设和文化旅游等方面发展理念新、目标定位高、工作魄力大、发展速度快,表示要以此次考察为契机,认真总结、梳理、吸收新郑的经验和做法,运用到实际工作中,希望两地之间多交流、多沟通,互相学习、取长补短,促进双方经济社会发展再上新台阶。

新郑市领导马志峰、秦洪源等参加活动。

记者 杨宜锦
通讯员 王丹 王浩 博文

激活区域发展动能 提升美丽乡村内涵 新郑市委书记马志峰调研城乡接合部综合改造工作

本报讯 3月15日下午,新郑市委书记马志峰在调研城乡接合部综合改造工作时强调,城乡接合部综合改造工作,是“三项工程、一项管理”的重要组成部分,各相关部门要提高认识,正视问题,增强责任感、使命感、紧迫感,着力推动城市功能、品质、形象全面提升,让群众有更多获得感、幸福感、安全感。

马志峰一行先后来到龙湖镇大司村、孟庄镇祥和路东延建设现场、孟庄镇酒孙村等地进行实地检查和现场指导。

在龙湖镇大司村,马志峰认真听取龙湖镇私搭乱建整治、乱停放整治、生活垃

圾整治、道路环境整治等重点工作及下一步工作打算的汇报。马志峰提出,大司村的“治标”工作成效明显,下一步,镇、村以及包村责任单位和责任人要继续强化协调、形成合力,聚焦城乡接合部综合改造工作重点,着力在“治本”上下功夫,以实际行动确保城乡接合部综合改造各项工作见实效、见真效,为高品质打造宜居宜业生态城市提供良好的环境保障。

在酒孙村,马志峰先后查看了村民休闲广场、绿化改造、环境整治等情况,看到村民们正在自发地拆除违建,对酒孙村发动群众投身综合改造的工作给予肯定,并就村庄基

础设施改造提升、房屋违规加建的处理、线路私拉乱扯等附属设施的改造提升向相关负责人提出了进一步要求。

马志峰强调,各乡镇要在综合改造解决“脏、乱、差”的基础上,统筹谋划,大力发展美丽产业,推动民宿、旅游等群众认可度高、参与度强的产业在自然资源丰富的乡村蓬勃发展,既让农村群众的腰包鼓起来,城市居民假日休闲有了好去处,又激活区域发展动能,不断提升美丽乡村内涵,推动城乡环境迈上高品质发展轨道。

新郑市领导秦洪源等参加。

记者 杨宜锦 通讯员 春霞 金旺 栓阳

抢抓时机植绿补绿 为新郑大地再添生机 新郑市开展义务植树活动

本报讯 春光无限好,绿化正当时。3月12日,植树节当天上午,新郑市委书记马志峰率市四个班子领导、相关单位同志及部分志愿者200余人,来到位于中华路与南水北调交会处的义务植树基地,参加义务植树活动,以实际行动履行公民植树义务,为新郑大地再播新绿、再添生机。

上午9时,在植树现场,马志峰、曹东锋、

王俊杰、李志强、秦洪源、张慧娴等新郑四个班子领导同大家一起,三五人一组,分工协作,或挥锹铲土、扶苗培土,或踩实新土、提桶浇水,大家齐心协力、相互配合,每一道工序都做得一丝不苟。经过大家辛勤劳动,近300株新栽种的高杆石楠、大叶女贞错落有致、迎风而立、吐露新绿。

马志峰一边栽树,一边向相关部门负责

人详细了解今年全市植树造林的规模、范围、标准等情况,并嘱咐相关部门要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,充分认识全民义务植树的重大意义,抢抓当前有利时机,积极组织广大群众开展植绿补绿行动,进一步巩固拓展农村人居环境整治成效,让新郑的天更蓝、地更绿、空气更清新。

记者 杨宜锦 通讯员 春霞 世霖 栓阳

